

又一家外资股东要跑。

上市公司电投产融发布公告显示，其全资子公司国家电投集团资本控股有限公司(简称“资本控股”)持股百瑞信托50.24%的股权，近日，收到百瑞信托外资股东JPMorgan Chase&Co.(简称“摩根大通”)发来的《转让通知书》(简称“转让通知”)，告知公司其将在上海联合产权交易所公开挂牌转让所持百瑞信托19.99%股权，并要求公司就是否放弃优先购买权回函。

经资本控股董事会审议，放弃了对摩根大通本次出让的百瑞信托19.99%股权的优先购买权。对此，电投产融解释称，公司放弃本次优先购买权是基于国资监管政策、公司经营发展情况及适当控制投资风险等因素作出的审慎决策。

信托外资股东将再少一家

随着金融业对外开放持续深入，银证保纷纷吸引外资涌入。但类似情况却并未发生在信托行业。回顾此前，外资机构与信托公司曾经历过长达数年的甜蜜期。高峰期，国内有外资背景的信托公司一度达到两位数，自2015年起开始减少，外资机构股东陆续清退或减持信托公司股份。

如果摩根大通转让百瑞信托19.99%股权达成，有外资背景的信托公司将缩水至6家。

信托百佬汇记者梳理发现，目前国内共有紫金信托(三井住友信托银行，股份占比20%)、百瑞信托(摩根大通，股份占比19.99%)、中航信托(华侨银行，股份占比17.27%)、中粮信托(蒙特利尔银行，股份占比16.24%)、国通信托(东亚银行，股份占比15.38%)、北京国际信托(威益投资，股份占比15.30%)、新华信托(巴克莱银行，股份占比5.57%)等7家信托公司具有外资背景，其中新华信托的巴克莱银行、中航信托的华侨银行、中粮信托的蒙特利尔银行、国通信托的东亚银行均因未跟进增资而股权被稀释，出现被动减持。

业内人士普遍认为，部分外资股东萌生退意并不难理解。由于当前国内信托业正处于深度转型期，风险暴露加快，业绩下滑明显，很多外资股东已调整对信托公司的战略投资。加之，由于外资对国内资本市场环境了解有限，多数扮演财务投资者角色，在信托公司管理方面发挥的作用有限。

值得一提的是，三井住友是目前持有国内信托公司股权比例最高的外资股东。2021年8月，上市公司宁沪高速以战略投资者身份及自有资金20亿元投资紫金信托，与此同时，紫金信托日方股东三井住友也参与增资4.98亿元，紫金信托因此成为国内首家外资股东占股达20%的信托公司。

百瑞信托大股东放弃优先购买权

外资股东萌生退意，中资大股东也明确表态“不加码”。

电投产融公告显示，经公司于2022年8月29日召开第七届董事会第四次会议，审议通过了《关于公司全资子公司资本控股放弃行使百瑞信托股权优先购买权的议案》，同意资本控股放弃对摩根大通本次出让的百瑞信托19.99%股权的优先购买权。

至于放弃优先购买权的原因，电投产融表示，公司放弃本次优先购买权是基于国资监管政策、公司经营发展情况及适当控制投资风险等因素作出的审慎决策。公司及公司董事会认为，本次放弃优先购买权不会造成公司合并报表范围的变化，不影响资本控股对百瑞信托的控制权且不会对公司的当期及未来的财务状况及经营成果产生不利影响，不存在损害公司及全体股东特别是中小投资者利益的情形。

截至2022年6月30日，百瑞信托所有者权益为113.93亿元(未经审计)，摩根大通19.99%股权对应的权益为22.77亿元。根据未经审计的财务数据，百瑞信托上半年实现营业收入净6.28亿元，实现净利润4.35亿元。上半年公司手续费及佣金净收入为3.93亿元，投资收益为1.07亿。

据悉，摩根大通将在上海联交所挂牌转让上述股权，通过网络竞价方式确定合格受让方。

责编：糯糯